

ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудника)

12 ноября

1938 г.

№ 47 (238)

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

Главной задачей для шахт „Кемеровоуголь“ является внедрение графиков повышенной цикличности. Сейчас нужно использовать опыт передовых участков, систематически выполняющих государственные планы угледобычи, работающих точно по графику.

За график повышенной цикличности

Постановление ЦБ ВКП(б) и Совнаркома Союза СССР, о работе угольных комбинатов и трестов обязывает всех хозяйственных руководителей, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и весь горняцкий коллектив по-большевистски развернуть борьбу за повышение цикличности.

На совещании партийно-хозяйственного актива Кузбасса вопросу цикличности было уделено также огромное внимание. Совещание подвергнуло резкой критике работу треста «Кемеровоуголь». И эта критика была вполне справедливой. Шахты треста «Кемеровоуголь» на протяжении ряда месяцев не выполняют государственного плана по угледобыче. Например, в октябре трест «Кемеровоуголь» (управляющий т. Ивонин) вместо плана 67.000 тонн выдал на-гора лишь 53.949 тонн.

Приказы наркома т. Багановича о внедрении цикличности и организации стахановской работы в угольной промышленности руководителями треста «Кемеровоуголь» и управляющими шахт не выполнены. Они ограничились только разговорами о цикличности, но не организовали проверки исполнения приказов Наркома. А партийные организации шахт и Рудничный райком ВКП(б) не мобилизовали коммунистов, стахановцев, ударников и инженерно-технических работников на большевистскую борьбу за уголь, за внедрение графиков цикличности.

Шахта «Центральная» треста «Кемеровоуголь» одна из мощных шахт на руднике, которая имеет все возможности перевыполнять месячное задание, но она работает скачками. Здесь иногда добыча поднимается в гору, а потом вдруг снижается. Например, в октябре из 6 угольных районов на шахте выполнили месяч-

ное задание только 3 и 4 района. Опыт передовых районов и лучших забойщиков, мастеров угля т. т. Боброва, Илиндева и других не передается в отстающие районы.

С 1 ноября шахта «Центральная» перешла на график цикличности, но однако, результаты печальные. График срывается. Во втором районе срывается график потому, что сменный надзор привык работать по старинке, место работы передается новой смене не подготовленным. Начальник 2 участка т. Денисов мало уделяет внимания работе сменного надзора.

Не лучше обстоит дело и на шахте «Пионер». В результате плохой организации труда, в октябре выполнил месячный план только первый район. В остальных районах работают попрежнему самотеком.

Главной задачей для шахт треста «Кемеровоуголь» является внедрение графиков повышенной цикличности. Сейчас нужно использовать опыт передовых участков, систематически выполняющих государственные планы угледобычи, работающих точно по графику.

Перед Рудничным райкомом ВКП(б) стоит огромная задача. Постановление ЦБ ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных комбинатов отмечает:

— «Райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий угольных районов пересмотреть распределение партийных сил на шахте и направить большую часть коммунистов для работы непосредственно на участках и лавах, а также на основе широкого развертывания массовой разъяснительной работы и строго индивидуального подхода привлечь на работу в шахтах коммунистов и комсомольцев из других отраслей промышленности и сельского хозяйства». Эта задача должна быть выполнена.

578 тонн угля сверх плана

В октябре смена молодого десятника 1 участка шахты «Пионер» т. Нарусламова имела задание 1446 тонн. В результате правильной организации труда и широко развернутого социалистического соревнования, коллектив смены показал подлинно-социалистический метод труда. За-

дание было выполнено досрочно и на 31 октября выдано на-гора 2024 тонны угля.

В смене т. Нарусламова 12 человек. Все они перевыполняют норму выработки. Сейчас в смене широко развернуто соревнование за досрочное выполнение ноябрьского плана по добыче угля.

Опыт передовых — во все бригады

Стахановцы и ударники 2 и 3 угольных районов шахты «Северная», обсуждая постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза СССР о работе угольных комбинатов и трестов, дружно включились в социалистическое соревнование за высокую производительность по угледобыче.

Знатные забойщики т. т. Пронин, Анкудинов, Левачкин, Печерин и другие, работая в нарезных забоях в октябре добились замечательных производственных побед. Например, забойщик т. Пронин выполнил свое месячное задание на 223 процента. Все они достойно отметили 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Между рабочими и инженерно-

техническими работниками 2 и 3 районов заключен договор на социалистическое соревнование. Передовые стахановцы этих районов дружно заявляют, что они достигнутые производственные успехи к 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции закрепят за собой и с честью выполняют свое месячное задание.

Сейчас, когда шахта «Северная» готовится к пуску в эксплуатацию, руководители обязаны создать все условия для стахановской работы, чтобы опыт передовых горняков нашел широкое применение во всех сменах и бригадах. Дело чести всего коллектива шахты «Северная» дать стране первый уголь из очистных забоев в ноябре.



На снимке: Мастер угля первого класса шахты «Северная» т. Ефремов, досрочно выполнивший годовое задание. (Фото Сорокина).

Результаты отчетно-выборных комсомольских собраний

На высоком идейно-политическом уровне прошли комсомольские отчетно-выборные собрания на шахтах рудника. На отчетно-выборном комсомольском собрании шахты «Центральная» присутствовало 109 человек. Многие комсомольцы в своих выступлениях по-большевистски критиковали работу комитета. Выступая в прениях, комсомолка т. Одоева заявила:

— «Комитет комсомола мало уделял внимания политико-воспитательной работе с вновь вступившими в комсомол. Нужно прямо сказать, что комитет плохо выполняет решения VI пленума ЦК ВЛКСМ. Эти недостатки должны быть изжиты. На ряду с ростом комсомольской организации, необходимо поставить на должную высоту и политико-массовую работу».

На собрании выступило 30 человек. Выступающие товарищи вскрывали плохие стороны работы комитета и дружно отмечали все недостатки, которые еще имеют место в работе комсомольской организации шахты «Центральная». Один из крупных недостатков в работе комсомольской организации, — из 115 комсомольцев, работает в шахте лишь 45 человек. Чрезвычайно слабый рост комсомольской организации за счет передовой горняцкой молодежи.

Организовано прошли отчетно-

выборные комсомольские собрания на шахтах «Пионер» и «Северная». На собраниях комсомольцы показали 100-процентную явку.

Нужно также отметить, что на всех прошедших отчетно-выборных собраниях комсомольцами выпускались стенные газеты. Готовясь к пленуму рудничной комсомольской организации, райком провел беседы с вновь избранным составом в комитеты ВЛКСМ.

Рудничным райкомом ВЛКСМ за период подготовки к отчетно-выборной кампании проделана большая работа. Но, однако, на ряду с достижениями нужно отметить и недостатки в работе райкома. Секретарь рудничного райкома ВЛКСМ т. Ванурин увлекся шахтовыми комсомольскими организациями и совершенно забыл про комсомольские организации школ и поверхностных цехов. Например, отчетно-выборное комсомольское собрание школы № 14 и рудничной больницы прошли крайне неудовлетворительно. Многие комсомольцы этих организаций даже не знали о дне собрания.

Готовясь к районной комсомольской конференции, райком ВЛКСМ должен выправить свои ошибки. Все комсомольские организации рудника должны прийти к конференции с хорошими показателями в своей работе. А. К.

Почему снизилась угледобыча

В последнее время 5 и 6 участки шахты «Центральная» резко снизили угледобычу. В октябре план по добыче угля участками был не выполнен. Не улучшилось положение и в ноябре. В первой пятидневке суточное задание на участке выполнили на 70 и 80 процентов.

Позорное отставание в угледобыче объясняется тем, что в этих угольных районах до сих пор не развернули стахановской борьбы за уголь. Механизмы работают с большим перебоем, не изжиты аварии на механизмах. Труд в забоях организован крайне неудовлетворительно. Очень часто срывается добыча ввиду плохой организации труда по закладке выработок. Особенно это наблюдается в 5 районе, где начальником района работает Шевченко.

Свою бездеятельность Шевченко подчас пытается оправдать тем, что добычу угля на участке систематически задерживает отсутствие закладочного материала. Но, однако, это не так. На участке хватает закладочного материала, а работа срывается. В хранении закладочного материала в 5 районе относятся безобразно.

15 ходок, где складывается материал для забутовки, не приспособлен. В ходок протекает вода. Закладочный материал размывает. Установленный транспортер для подачи материала к месту закладки работает также без технического надзора. Хвостовая часть ленты транспортера не очищается. Механизм простаивает. Быстрейшее продвижение закладочного материала задерживается. Начальник района Шевченко и участковый механик не следят за работой механизма. Не лучше обстоит дело и в 6 районе. Здесь тоже работа по закладке предоставлена самотеку.

Руководители шахты должны уделить серьезное внимание работе этих двух районов, которые тянут шахту назад.

В 5 и 6 районах имеются все возможности выполнять и перевыполнять свое задание, только нужно шире развернуть социалистическое соревнование и по-стахановски организовать труд в забоях.

Забойщик.

Вахту держали по-стахановски

Дружный коллектив комсомольской бригады электро-слесарей и обмотчиков т. Козловского блестяще одержал победу на стахановской вахте в ознаменование всенародного праздника. В октябре бригада выполнила в среднем свое задание на 264,6 процента. Не снижают комсомольцы своей производительности и в ноябре. Бригада ежедневно в два с лишним раза выполняет задание.

Лучшие обмотчики т. Шевченко и Быкова выполняют свою норму от 282 до 339 процентов. В предоктябрьском соревновании они вышли первыми в электро-мастерской треста «Кемеровоуголь».

За высокую стахановскую производительность и отличное качество, комсомольско-молодежной бригаде т. Козловского вручено переходящее красное знамя.

Надо устранить недостатки

По решению собрания стахановцев мехцеха шахты «Центральная» бригада слесарей 24 и 25 октября проверила работу механизмов на первом и пятом участках шахты и в ОКР.

Бригада обнаружила, что многие механизмы неисправны. Требуется просмотр и предупредительный ремонт их, но это не делается. Участковые механики и их помощники не следят за механизмами.

Вот пара примеров:

— На первом участке у лебедки для спуска леса не работает тормозной рычаг, мотор имеет перекос и часто выводит из строя шестеренку. Скип на 10 уклоне часто бурит и задерживает выдачу угля.

При осмотре оказалось, что скип не укреплен на скатах и хомут держится только на одном болту. Бригада исправила скип.

Когда спросили, где дежурный электрослесарь и что он делает, тов. Самченко—пом. механика даже не знает что он делает. Так его и не нашли.

На первом участке лесодоставщики таскают лес на себе на расстоянии 70—80 метров. Много сил и времени затрачивают зря, а производительность низка. Мы предлагаем начальнику участка т. Юбко наладить переносный путь для доставки леса. Это очень увеличит производительность труда лесодоставщиков.

Ворошилов.

„Добрый дядя“ из райкома союза угольщиков

Чем объясняется, что райком союза угольщиков секретарю Лузину П. И. предоставляет все виды пособий? Ведь Лузин работает не больше и не лучше других, а получает повышенную зарплату и дополнительно занимается рвачеством.

За десять месяцев он получил на диетпитание 192 рубля, курортные 658 руб., проездные на курорт 136 руб., на путевку для дочери в санаторий «Артек» 1166 руб., еди-

новременную помощь 300 рублей, единовременное пособие 200 руб., возвратной ссуды 300 руб. Таким образом под предлогом различных рваческих махинаций Лузин получил 2951 руб. Все это делалось «официально», с разрешения председателя райкома угольщиков тов. Горькова.

Не пора ли прекратить эти безобразия и подобные «вознаграждения».

Пешеходов.



Плакат работы заслуженного деятеля искусств художника М. М. Черемных. «Чтобы из этой лапы выпал нож — Антифашистского фронта силы множь».

СЛУЧАЙ В ГАМБУРГСКОМ ТРАМВАЕ

«В переполненном вагоне трамвая молодой человек, уступая свое место женщине, сказал:

— Пожалуйста, сударыня.

Тотчас-же с другого конца вагона раздался наглый голос штурмовика:

— С «сударынями» покончено. В «третьей империи» нет никаких «сударынь»!

Чей-то голос иронически:

— Да и не только «сударынь». В «третьей империи» нет ни яиц, ни масла.

Штурмовик вскочил.

— Кто это сказал? — воскликнул он. Покажите мне его сейчас же!

Все смущенно замолчали, прячась за газеты.

— Кондуктор, — потребовал штурмовик, — остановите вагон! Я должен задержать этого парня!

— Я не могу из-за вас наживать неприятности, — ответил кондуктор, — Потерпите!

Рассвирепевший штурмовик на ходу высочил из вагона. По лицам пассажиров скользнули улыбки. Поднялся рабочий.

— Благодарю вас за солидарность! — произнес он. — Вот что значит подлинное единство народа» («Ди нейне вильтбуна»).

ФАШИСТСКИЕ ШПИОНЫ НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

На международное общественное мнение произвели большое впечатление два судебных процесса, происходящие за рубежом. Один из этих процессов открылся в Нью-Йорке, в Соединенных Штатах Америки, другой—в Барселоне, в республиканской Испании. И в том, и в другом случае на скамье подсудимых очутились шпионы фашистских разведок.

Процессы в Нью-Йорке и в Барселоне показали, как упорно и настойчиво фашистские разведки насаждают свою агентуру в других странах. На обоих процессах вскрылись еще раз коварные методы капиталистических разведок и в особенности—разведок фашистских государств. Готова всеобщую войну, фашистские государства засылают в тылы других стран многочисленные отряды шпионов, диверсантов и убийц.

На скамье подсудимых в Барселоне очутились участники шпионско-троцкистской банды, действовавшей по заданиям Гестапо (германская тайная полиция) и Овра (итальянская разведка). Шпионская организация испанских троцкистов называлась: ПОУМ. Сперва ПОУМ пытался завлечь в свои сети трудящихся насквозь лживой демагогией. Но, когда в стране

началась вооруженная борьба героического народа против итало-германских интервентов и фашистских мятежников, — ПОУМ сбросил маску.

Троцкистская банда занялась шпионажем в пользу фашистских интервентов. Подлые шпионы из ПОУМ разглашали в своих листках секретные сведения о состоянии республиканской армии. Они доставляли эти сведения противнику через линию фронта. Троцкистские бандиты занимались вредительством, устраивали диверсии в тылу у народной армии.

29-я дивизия, к командованию которой пробрались троцкисты, открыла фронт войскам интервентов. В то же время троцкисты в Барселоне подняли мятеж против республики: они предательски убили многих стойких антифашистов, барселонских рабочих, и пытались захватить власть в городе. Черная измена троцкистов привела к тому, что республике пришлось вернуть значительные силы с фронта для борьбы против предателей в тылу.

Подлые и кровавые дела шпионов и убийц из ПОУМ показали испанскому народу, что он не может победить своих врагов, не разделившись с троцкистскими агентами Гитлера и Муссолини в своем тылу.

В Соединенных Штатах Америки (США) власти привлекли к ответу участников германского шпионского центра в количестве 18 человек. Однако большинство обвиняемых заблаговременно скрылось при содействии Гестапо. Перед судом предстали лишь четыре человека. Но и их показаний было достаточно, чтобы вскрыть картину подрывной работы германской разведки в США.

Германская разведка засылает в Америку своих агентов под видом дипломатических представителей, служащих парходных обществ, работников торговых и промышленных фирм. Попутно германская разведка усиленно вербует агентов среди выходцев из Германии, проживающих в США. Для того, чтобы облегчить вербовку шпионов, гитлеровцы создают в Америке среди местных немцев различные фашистские организации.

Фашистские шпионы стремятся завладеть секретными сведениями об оборонных мероприятиях властей США и американских вооружениях. Один из шпионов, Урих Глазер, служил на военном аэродроме Митчел Фильд; ему удалось выкрасть секретный код (условный способ переговоров), которым пользовались американские военные самолеты для связи между собой и для сношений с аэродромами.

Особенно настойчиво германская разведка пыталась раздобыть чертежи новейших американских самолетов, пушек, воен-

ных кораблей. Обвиняемый Румрих, бывший американский офицер, рассказал суду о том, как германский шпионский центр собирался похитить планы новых авианосцев «Энтерпрайз» и «Нортаун». С этой целью германская разведка намеревалась подделать письмо президента США Рузвельта.

Шпион Румрих попался в руки полиции при попытке похитить 50 паспортных бланков в американском министерстве иностранных дел. На суде Румрих признал, что эти бланки требовались германской разведке для того, чтобы снабдить ими шпионов Гестапо, отправляемых в СССР.

Таковы коварные методы, применяемые германскими шпионами в США.

Широкая подрывная работа германской разведки наглядно показала американским властям, что германский фашизм питает враждебные Соединенным Штатам замыслы. В беседе с представителями печати Рузвельт заявил: «Борьба с иностранным шпионажем является важной национальной проблемой».

Для всех честных советских граждан, преданных своей родине, оба процесса служат новым напоминанием о необходимости неослабной бдительности к прощам капиталистических разведок и их троцкистских агентов.

И. Борисов.

Ответ. редактор Е. Д. ВДОВИН.